Ejercicios de proporcion

Para resolver la siguiente actividad veamos el siguiente video: Tablas de
proporcionalidad

1. Supongamos que estamos en un santuario de tortugas, en el que hay 7 tortugas
que estan a punto de poner huevos y sabemos que cada una pone 80 huevos
¢, COmo sabemos cuantos huevos pondran?

Podemos hacer la razén de las tortugas y los huevos que ponen, si cada
una pone 80 entonces escribimos la razén:

nimero de tortugas 1

namero de huevos 80

Esto se lee como: “por cada 1 de las tortugas hay 80 huevos”

Para resolver el problema podemos hacer una tabla:

Tortugas 1 ]2 |3 [4]|5 |6 |7
Huevos de tortuga | 80

Asi cuando tengamos 2 tortugas podemos escribir la proporcién

Entonces aplicando la regla de 3 multiplicamos 80x2 y lo dividimos entre 1.
Esto nos da como resultado 160.
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80 160

De este modo sabemos la cantidad de huevos que van a poner dos
tortugas.

Tortugas 1 |2 3 4|5 |6 |7
Huevos de tortuga | 80 | 160

De esta forma, podemos escribir todas las proporciones siguientes:


https://www.youtube.com/watch?v=XATJSHhkQpM
https://www.youtube.com/watch?v=XATJSHhkQpM

Encuentra las cantidades faltantes y completa la tabla.
Resuelve los siguientes ejercicios:

1) Comprueba si la siguiente tabla corresponde a magnitudes directamente
proporcionales.

Magnitud 1 2 4 5 6
Magnitud 2 10 20 30 40

Con el ejercicio anterior podemos ver que la proporcionalidad nos sirve para
contar

2) Completa la siguiente tabla, que relaciona magnitudes directamente
proporcionales, e indica la razén de proporcionalidad.

Magnitud 1 5 8
Magnitud 2 36 72 108

3) Pablo compra 3 chocolates por 3.75 pesos.
¢,Cuantos chocolates podra comprar con 20 pesos?

¢.Cuanto costaran 7 chocolates?

4) Un avién se desplaza a velocidad constante y recorre 2800 kilémetros en 4
horas. ¢ Cuantas horas necesitara para recorrer 6300 kildmetros?

Ahora, para resolver problemas de proporcionalidad inversa utilizaremos la regla
de 3, solo que en este caso es diferente, por ejemplo, si tenemos el siguiente
problema



5) Se ha planeado que una barda se construya por 24 hombres en 18 dias; sin
embargo, sélo se logré encontrar a 12 hombres ¢,en cuéntos dias la
construiran?

. 1y 24 12 o
Podemos construir la relacion s = — En este caso como es una relacién inversa

hacemos justo lo contrario qué hicimos en la relacion directa es decir ahora
multiplicaremos el nimero de hombres que se necesitan por el nUmero de
hombres con los que se logré encontrar y dividiremos entre el numero de dias que
se necesitan para construir a barda.

Haciendo esto tenemos que 24 x 12 = 288 y % = 16. Por lo que necesitamos 16

hombres.
Ahora resolvamos el siguiente ejercicio:

6) Si 15 hombres hacen una obra de construccion en 60 dias, ¢ cuénto tiempo
emplearan 20 hombres para realizar la misma obra?

7) Siun automdvil hizo 4 horas durante un recorrido de 500 kilébmetros ¢ qué
tiempo emplea en recorrer 700 kilbmetros si su velocidad es constante?



